Podklady pro zasedání zastupitelstva města „Projednání vlastnických vztahů táborové základny Jindřichovice pod Smrkem“
Usnesením č. 10/11R/2023 ze dne 05.04.2023 rada města uložila ředitelce PO SVČ "ROROŠ" navrhnout vyřešení majetkoprávních vztahů táborové základny v Jindřichovicích pod Smrkem, za účelem sjednocení vlastnictví staveb a pozemků města Nové Město pod Smrkem a společnosti NOS, z. s. Nové Město pod Smrkem. 

První vyjádření zaslala ředitelka PO SVČ "ROROŠ" sdělením ze dne 24.04.2023.  Mimo jiné prohlásila, že přetlumočila požadavky rady města občanskému sdružení NOS, z. s. 

Po projednání celé věci rada města usnesením č. 11/14R/2023 ze dne 24.05.2023, uložila starostovi města pozvat na jednání rady města jednatelku společnosti NOS, z. s., Nové Město pod Smrkem. Jednatelka společnosti NOS, z. s., paní Knížáková byla pozvána na schůzi rady města, a současně byla také pozvána ředitelka PO SVČ "ROROŠ". Paní Knížáková i Mgr. Svobodová se z jednání na schůzi rady města konané dne 16.08.2023 omluvily z důvodu své nepřítomnosti v tomto termínu. 
Rada města dne 16.08.2023 rozhodla o provedení kontroly v PO SVČ "ROROŠ" za období roku 2019-2023, týkající se táborové základny v Jindřichovicích pod Smrkem. Kontrola byla provedena ve dnech 10. a 11. září 2023. Protokol o kontrole byl projednán radou města na 22. schůzi rady města dne 08.11.2023. 

Současně starosta města požádal žádostí ze dne 04.09.2023 ředitelku PO SVČ ROROŠ o jednoznačné vyjádření ke sjednocení vlastnických práv na táborové základně v Jindřichovicích pod Smrkem zasláním dvou otázek: 

1. Zdali souhlasíte s návrhem, aby město Nové Město pod Smrkem mělo veškeré stavby a pozemky ve vlastnictví a snažilo se domluvit s vlastníkem majetku táborové základny, NOS, z. s.?    ANO   X   NE (jestliže ne, z jakého důvodu).

2. Zdali souhlasíte, aby v případě vyřešení celé situace byla táborová základna předána k hospodaření příspěvkové organizaci Středisku volného času „Roroš“? ANO   X   NE (jestliže ne, z jakého důvodu).

Paní ředitelka na tyto otázky reagovala sdělením ze dne 10.09.2023 ve kterém uvedla:

"Po hluboké analýze možností, vztahu mezi NOS z. s. a SVČ „ROROŠ“ a příslušných konzultacích navrhuji zachovat stávající stav po dalších 5 let (což není v rozporu s žádným platným zákonem). Za 5 let pak lze znovu projednat majetkoprávní vztahy dle v té době platné legislativy."

Paní ředitelka tedy opět na zcela jasně formulovanou otázku neodpověděla a dále nereagovala na druhou část 1. otázky a nesdělila z jakého důvodu nesouhlasí. Na druhou otázku vůbec nereagovala.

Předsedkyni společnosti NOS, z. s., paní Knížákové byla zaslána žádost o písemné vyjádření k řešení majetkových vztahů týkajících se táborové základny v Jindřichovicích pod Smrkem, a paní Knížáková byla pozvána na další schůzi rady města. 

Paní Knížáková písemnost osobně převzala, přesto na žádost pana starosty nereagovala a na schůzi rady města dne 25.10.2023 se nedostavila. Pan starosta v této souvislosti zjistil, že byla zapsána v obchodním rejstříku změna v osobě předsedy občanského sdružení NOS, z. s. a s účinností od 19.09.2023 je novým předsedou občanského sdružení NOS, z. s. Ing. Pavel Smutný. Starosta proto novému předsedovi Ing. Smutnému zaslal pozvánku na schůzi rady města dne 08.11.2023. Pan předseda, Ing. Pavel Smutný, zaslal dne 08.11.2023 své vyjádření k pozvání na schůzi rady města, ve kterém uvádí, že členská schůze, která se konala dne 19.09.2023, která se mimo jiné zabývala také otázkami rady města týkajícími se majetku NOS, z. s., nepřijala v této věci žádné rozhodnutí, a proto je jeho účast na schůzi rady města bezpředmětná.

Protokol o kontrole, která se uskutečnila v září 2023, byl projednán radou města na 22. schůzi rady města dne 08.11.2023. Současně bylo radou města projednáno Upozornění na možnost odvolání z funkce ředitelky, ze dne 06.11.2023. Projednání se zúčastnila osobně paní ředitelka Mgr. Svobodová. Protokol o kontrole obsahuje zjištěná pochybení paní ředitelky a porušení zřizovacích listin, které jsou důvodem pro Upozornění paní ředitelky na možnost odvolání z funkce. Paní ředitelka měla možnost se vyjádřit k Protokolu o kontrole a Upozornění na možnost odvolání z funkce ředitelky, případně doložit neoprávněnost kontrolních zjištění. Ve svém vyjádření uvedla, že nesouhlasí se zjištěnými pochybeními a porušením zřizovacích listin a nesouhlasí také s důvody uvedenými v Upozornění na možnost odvolání z funkce ředitelky. Na podporu svého nesouhlasu však nepředložila ani nedoložila žádné důkazy nebo jiné podklady a oznámila, že tímto považuje protokol o kontrole za projednaný a oznámila, že schůzi opouští.

Starosta města upozornil paní ředitelku, že zřizovatel má na paní ředitelku další otázky, na které bude požadovat její vyjádření. Otázky zřizovatele a reakce paní ředitelky obsahuje doslovný zápis ze schůze rady města č. 22 ze dne 08.11.2023.

Paní ředitelka ukončila účast na schůzi rady města tím, že opět zopakovala, že nesouhlasí se zjištěnými pochybeními a porušením zřizovacích listin a nesouhlasí také s důvody uvedenými v Upozornění na možnost odvolání z funkce ředitelky.

